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 datum 9 oktober 2025 

 betreft Ontwerpbesluit tot wijziging van het Uitvoeringsbesluit Meststoffenwet in verband met de wijziging van de 

hoogte van het afromingspercentage bij varkensrechten 

 ons kenmerk 178481  

 

 

Geachte mevrouw Wiersma,  

 
De leden van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) hebben met be-

langstelling kennisgenomen van de brief van 18 september 2025 waarmee u het ontwerpbesluit tot 

wijziging van het Uitvoeringsbesluit Meststoffenwet in verband met de wijziging van de hoogte van 

het afromingspercentage bij varkensrechten aan de Eerste Kamer hebt aangeboden.1 De leden van 

de fracties van de VVD en de PvdD hebben naar aanleiding hiervan enkele vragen. De leden van de 

ChristenUnie-fractie sluiten zich aan bij alle vragen.  

 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

U hebt de Tweede Kamermotie van het lid Vedder c.s.2, waarin de regering wordt verzocht om een 

beleidsmatige weging van de toereikendheid van de mestmaatregelen in de kwartaalcijfers op te ne-

men, met oordeel Kamer geapprecieerd. Welke andere maatregelen kunt u nemen om ervoor te zor-

gen dat de mestproductie onder het sectorale plafond komt, als blijkt dat de cijfers negatief uitval-

len?  

 

In het debat in de Eerste Kamer van 7 oktober 2025 hebt u aangegeven dat bij niet-volledig afro-

men een deel van de bedrijven niet zal voldoen aan de Meststoffenwet en daarmee geen bedrijfsver-

antwoording kan doen. Hierdoor, zo zegt u, wordt een bedrijf een “economisch delict ingeduwd”. 

Voor hoeveel bedrijven geldt dit binnen deze sector concreet? 

 

U geeft aan vertrouwen te hebben in het feit dat deelname aan de LBV/LBV+ ervoor zorgt dat de 

mestproductie op termijn onder het sectorale plafond komt. Wat bedoelt u met ‘op termijn’? Welke 

waarborgen heeft u nog meer ingebouwd om er zeker van te zijn dat deze schatting daadwerkelijk 

uit gaat komen?  

 

Welk afwegingskader gebruikt u om te toetsen of de genomen mestmaatregelen voldoende zijn en 

bent u voornemens deze eventueel aan te vullen met aanvullende maatregelen?  

 

In hoeverre zal er spanning ontstaan tussen enerzijds de hier voorgestelde aanpak en anderzijds het 

verzoek dat u aan de Europese Commissie voor een nieuwe derogatie heeft gedaan?  

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 33037, BD. 
2 Kamerstukken II 2025/26, 33037, nr. 621. 
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Hoe kan de recent aangevraagde derogatie bijdragen aan de voorgestelde aanpak? Op welk termijn 

zijn de resultaten hiervan te zien, mocht de Europese Commissie besluiten hier akkoord op te ge-

ven? 

 
Vraag van de leden van de fractie van de PvdD 

Waarom stelt u voor de afroming van productierechten van de varkenssector stop te zetten terwijl u 

volgens de prognoses zelf inschat dat deze sector het plafond in 2025 zal overschrijden? 

 

 

De leden van de vaste commissie voor LNV zien uw reactie met belangstelling tegemoet en ontvan-

gen deze graag voor vrijdag 10 oktober 2025, 12.00 uur. 

 

Hoogachtend, 

 

 

 

G.J. Oplaat 

Voorzitter van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit 

 


